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- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta
Muista, ettii pisteet tulevat perusteluista eikii arvauksista.

1.  Funktio /" on méiritelty yhtil6illd

J(@) =2, kun 0 <1 < 1,
f() =0, kun 1 <t <4,
fe+4 = f@.

Laske midritelmén mukaisesti sille trigonometrinen Fourier-sarja.

2. Viivanpalay = 1+ 2¢%t € (0, 1) jatketaan parittomaksi funktioksi r ja sille
rakennetaan Fourier-sarja 7. Piirrd kuva.
a) Onko 7 sinisarja, kosinisarja vai ei kumpaakaan? Miksi?
b) Syntyyko Gibssin ilmi6td? Jos syntyy, niin missi kohdissa?
¢) Minki suorien y = a jay = b, a,b € R viliin 7 mahtuu? Kyseessi on
likiarvot, jotka eivit saa olla liian pienié eiké turhan suuria.

3. Erdidn otoksen, jossa 7 = 7 ja niytteitd on otettu 0.5:n vilein, DFT-jonon alku
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a) Loppujono oli pyyhkiytynyt pois. Tdydenni jonon loppu.
b) Miki on arvio termille |¢,| ja mité taajuutta se vastaa?
¢) DFT-jonon jisenii voitaisiin laskea ddreton miérd. Mitd on G_s ja G33?

4. Jos -
\. f(t—x)e™dx =2¢7M — 72,

oc

niin miké on funktio f. Vihje: Muunna yhtilo taajuustasoon. Alla on kaavoja,
Joista voi olla apua.
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Kaavakokoelma

cos (x 4 y) = cos (x) cos (y) —sin (x) sin(y).  sin (x + y) = sin (x) cos (y) + cos (x) sin (y),

sin (x) cos (y) = Wﬂaz (x—y)+sin T::Qv. cos (x) cos (y) = Wﬁn?’. (x—y)+cos A.«+Ev,
sin (x) sin (y) = Wﬁng (x —y) —cos (x + wvv.
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v. a #0,
%w“,\? - avrev = e~ F(0), F e f(1)} (w) = F(w—b)
F{f * 20} () = F0)G (o). Fr0g()}(w) = %2 * G)(w)

FZ (0} ) = Z{FO)} ) =2nf(-0).  (Fr0)()= \‘H ft = x)g(x) dx.
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